


Akmusi3auisi onopHUX 3HaHb

YoMy cuctema KoopanHaT Ha3MBaETbCA JEKAPTOBO?

Ons ubOro BY4EHOro CamMmoK 3pPO3yMisioro
i TOUHOIO MOBOIO AN BUPAXKEHHSA
HayKoOBUX ICTUH Oyna mMoBa MaTeMaTUKMU

PeHe Oekapt (1596 -
1650) — ppaHLUy3bKUA
MaTeMaTUK
CTBOPMB NPAMOKYTHY
CUCTEMY KoopauHaT




JexaproBa cucreMa KoopauHar (a00 NPSIMOKYTHA

CUCTEMa KOOPAUHAT, Cartesian coordinate

system) — , KA 103BOJISI€
OAHO3HAYHMM YHMHOM BM3HAYMTH

KOKHY HA 3a J10MOMOI 010

napu KoopunHéT, sIKi 321a10Th BIICTaHI
10 TOYKH BITHOCHO JIBOX

BH3HAYE€HHX CIPSIMOBAHMX NPSIMMX,
10 32/1aHO0 B O/THAKOBUX . Koskna Taka
npsiMa, BiJI AKOI BIAKJIAIA€ThCS Bi/ICTAHD,

HA3UBAETHCA giccro Koopounam ( coordinate axis) ad0
MPOCTO 6icCl0 CUCTEMHU, A TOUKA, /Ie BOHU NEePeTHHAIOTHCS,
HA3UBAEThCS , II[0 MAae

BNOPSAAKOBaHY napy koopauHar (0, 0). lexaproBy
CUCTEMY KOOPIUHAT BIIEpIe 3aIPONOHYBAB
BIIOMU U MAaTEMATUK

0JIU3bKO poKy B npaui «I'eomerpisn», oAHOMY
3 HOAATKIB 10 BUAATHOIO (ij1ocopchbKoro

TBOPY .



JlekaproBa cucreMa KOOPAUHAT

JlexapToBa cucrema
KOOpAHWHAT Ha

ILUTOIIUHI 32J1a€ThCI JBOMA
B3a€EMHO
NepHeHIUKYISIPHUIMU
ocsiMu (Bich OX — BICh
aocmuc, Bich OVY — BiCch
OpJAMHAT), K1 MalOTh
CHUIbHUN

noyarok O (moyarok
KOOPJWHAT) 1 OJHAKOBUI
MAacIIITad Oceu.
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KoopauHanw cepeAVHABIAPISKa
Ko)xHa koopOuHama cepeduHuU 8iopi3Ka

dopieHIoe
rniecymi eionoegioHux KoopouHam U020 KiHUjie.
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7] & S — B
2 D Hexan Bigpi3ok AB
Pof — s mae KiHui A(x,; y.) i B(x,; y,)
i Hexaun M(x,; y,) — cepeauHa
gy k== Bigpi3ka AB
A, MD — cepepHs niHiA

Tpaneuii 3 oCHoBamM#M X, i X,,
MC — cepeaHs niHia Tpaneuil

—"w - 3 OCHOBaMMU y. i ...

0 Xy Xq » X  3aBnacTuBicTio cepeaHbOi
niHii Tpaneuii

Maemo aaHi dpopmynu

R feremcceccmw
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K — cepeanHa Bifpi3ka M N. 3Hali1iTh KOOPAHHATH:

1) Touku N, sxmo M(2;6), K(5;1)
2) Touku M, sxmo N(3; —3), K(—1;2)

Po3B’s3aHHA:

1) xx = xM;'xN; Vi = YM;')’N
2+XN
> =5->xy=5-2—-2=8
6 +
zyN=1—>yN=2-1—6=—4
N(8; —4)

2) szxM;xN; szyM;yN
XM+3
> =—-1->xy=2-(-1)—-3=-5
-3
yM2 =25 yy=2:24+3=7
M(—5;7)

Bignmosiab: 1) N(8; —4).2) M(—5;7)




3agaua

B ¢ JaHO TpH BepHIMHH IIapajeiorpama
ABCD: A(2;3): B(#4; 7). C€(11;7).
3HaNAITh KOOPAUHATH BEPIIUHH D .




» JSIkiy Bac € ifei Ju1d po3B’sI3aHHA i€l 3a1a4i?

Tak sK JiaroHasii rmapajiejaorpaMa IepeTHHArThCSI B OQHIH TOYIII 1 I1€X0 TOYKOK
IUIATBCSA HABHOLUI, TO 3HAaHIeMO KOOJHMHATH CepeauHH giaroHami AC —
KOOpPAMWHATH TOYKH M. Tak IK KOOpAUHATH TOUKH M — IIe TaKOK KOOpJIHHATH

CepeJHHH AiaroHaini BD., CKOPHCTAeEMOCS ITHM IS 3HAXOKeHHS KOOpJAHHAT
TOUKH D.

3HaH1eMO KOOPAHHATH TOYKH M :
XA + xC 2+ 11

Xy = = 6,
M 2 2
M~ T T T T
M(6,5;5)
3HaH1eMO KOOPAHHATH TOYKH D :
xB+xD
_:x
5 M
XDZZXM_XB:2'6,5_4:9
Y t+Yp
T_yM
Vi —2Y—Yp = 2" =7 =3
D(9; 3)

BignoBiab: D(9; 3)



